

# 中农颖泰林州生物科技园有限公司

## 2024 年社会责任报告

2024 是不平凡的一年，作为一家致力于为社会提供安全、健康养殖的生产企业，我们始终坚守企业社会责任，关注环境、员工、社区及消费者的利益。本报告旨在详细披露我们在 2024 年度履行社会责任的实践与成果，展现我们为构建和谐社会、推动可持续发展所做的努力。

### 一、公司基本情况

中农颖泰林州生物科技园有限公司（以下简称“中农颖泰”），统一社会信用代码 914105816807798116，行业为“食品及饲料添加剂制造（C1495）”，法人代表为郭柑彤，厂区位于河南省河南省安阳市林州市林州产业集聚区鲁班大道 8 号，公司经营范围经营范围包括许可项目：饲料生产；饲料添加剂生产；货物进出口；兽药生产；兽药经营（依法须经批准的项目，经相关部门批准后方可开展经营活动，具体经营项目以相关部门批准文件或许可证件为准）一般项目：饲料添加剂销售；饲料原料销售；生物饲料研发；技术服务、技术开发、技术咨询、技术交流、技术转让、技术推广（除依法须经批准的项目外，凭营业执照依法自主开展经营活动）。

中农颖泰林州生物科技园有限公司(以下简称“公司”)成立于 2008 年，是集抗菌肽的研发、生产、销售为一体的高新技术企业。

公司是国际首家申请并获得抗菌肽类新饲料添加剂批文的企业，也是全球独家抗菌肽高表达量、低成本、产业化的高科技企业。公司产品已进入国内国际畜牧领域 20 年之久，市场应用效果显著，产品性价比优于抗生素，是国际抗菌肽产业领导者。公司从 2008 年开始，利用合成生物学与微生物发酵技术，成功开发出：枯草三十七肽、肠杆菌肽、枯草肽、九肽四个抗菌肽产品，并在林州生产基地实现了抗菌肽产业化生产。公司抗菌肽产品无残留、无耐药性、无配伍禁忌、无停药期，安全高效，是饲用抗生素的最佳替代者。新型饲用氨基酸与猪低蛋白质饲料创制技术于 2019 年获国家技术发明奖二等奖，功能性饲料用微生物资源综合挖掘与开发利用于 2024 年获河南省科学技术进步奖三等奖

在 2022 年 11 月 3 日，农业农村部第 614 号公告，批准中农颖泰林州生物科技园有限公司申请的“枯草三十七肽”为新饲料添加剂，并准许在中华人民共和国境内生产、经营和使用，核发饲料和饲料添加剂新产品证书，同时把产品企业标准升级为国家标准。“枯草三十七肽”是国际上首获批复的抗菌肽类新饲料添加剂，标志着抗菌肽应用拉开新纪元。

公司由美国微生物学院士、中国科学院院士邓子新领衔，拥有 30 多名博士组成 100 余人的科研团队。经过二十余年的科研攻关，成功开发 HPLC 法测定抗菌肽含量、并首家获得抗菌肽类饲料添加剂批文。公司与知名院校合作，在中农颖泰研究院下设

13 个研究平台，开展抗菌肽的菌种基础研究、生产工艺研究及市场应用研究。

## 二、公司治理制度

公司严格按照《公司法》和国家相关法律、法规、规章的要求，建立现代企业制度，完善法人治理结构，规范公司运作。建立起以《公司章程》为基础，以党委会议事规则、董事会议事规则、经理层办公会等为主要架构的系统科学的规章体系。形成了以党委会、董事会、经理层为主体结构的决策、执行、管理、监督等权力制衡机制，通过不断健全完善内部控制和 risk 管理体系，加强责任追究，强化审计监督和纪检监察工作，加大惩治腐败和职业犯罪力度，确保了公司生产经营等各项业务活动的健康运行，实现了公司的可持续健康发展。

## 三、在地方经济社会发展中的贡献情况

公司是林州市的中大型饲料添加剂生产企业，公司的快速发展和规模化经营，带动了地区经济发展，解决了 200 多人就业。公司纳税情况良好，2024 年度实现利税 715.09 万元。

## 四、安全发展情况

公司牢固树立“安全第一、环保优先”为前提的发展理念，坚持人民利益至上，完善和落实安全生产责任和管理制度，健全预警应急机制，牢固树立以人为本、安全发展的理念，始终坚持“安全第一、预防为主、综合治理”方针，认真落实《安全生产法》、

《环境保护法》和“党政同责、一岗双责、齐抓共管、失职追责、预防为主”的要求，深刻吸取事故教训，抓实大系统、查处大隐患、防范大事故，坚定不移地践行安全“零”事故理念，以主动预防型安全信息化机制为载体，全面提升事故预防预控能力，持续构建安全管理长效机制，夯实企业平稳健康发展的基础。

### 1、安全生产理念与承诺

作为饲料添加剂生产企业，我们深知安全生产的重要性，始终将安全生产放在企业管理的首位。我们秉持“安全第一，预防为主、综合治理”的安全生产理念，承诺严格遵守国家法律法规，积极落实安全生产主体责任，保障员工的生命安全与健康。

### 2、安全生产管理体系建设

2024年，我们进一步加强了安全生产管理体系建设。通过建立健全安全生产责任制度、安全生产管理制度和安全生产操作规程，明确了各级管理人员和岗位员工的安全生产职责。同时，我们加强了安全生产培训，提高了员工的安全意识和操作技能。

### 3、安全生产设施与设备投入

为了确保生产安全，我们加大了对安全生产设施与设备的投入。通过引进先进的生产设备和技术，提高了生产线的自动化和智能化水平，降低了人为因素带来的安全风险。此外，我们还配备了完善的安全防护设施，如消防器材、安全警示标识等，确保生产现场的安全可控。

#### 4、安全生产监管与隐患排查

我们加强了对安全生产的监管与隐患排查。通过建立定期检查和专项检查相结合的安全检查机制，及时发现并消除潜在的安全隐患。同时，我们加强了与政府部门和行业协会的沟通与合作，积极参与安全生产交流活动，学习借鉴先进的安全管理经验和技

术。

#### 5、安全生产事故应急处理

为了应对可能发生的安全生产事故，我们制定了完善的事故应急处理预案。通过组织应急演练和培训，提高了员工的应急处理能力。在发生安全生产事故时，我们能够迅速启动应急预案，采取有效措施，最大限度地减少事故损失。

#### 6、安全生产成果与展望

通过一系列的安全生产措施和努力，我们在 2024 年度取得了显著的安全生产成果。全年未发生任何重大安全生产事故，员工的安全意识得到了有效提升，企业的安全生产管理水平也得到了进一步提高。

展望未来，我们将继续加强安全生产工作，不断提升安全生产管理水平。我们将继续加大安全生产投入，完善安全生产设施与设备；加强安全生产培训和宣传，提高员工的安全意识和操作技能；加强安全生产监管与隐患排查，确保生产安全可控；加强应急处理能力建设，提高应对突发事件的能力。

我们深知，安全生产是企业的生命线，也是我们履行社会责任的重要内容。我们将一如既往地坚守安全生产底线，为构建和谐社会、推动可持续发展贡献我们的力量。

## 五、节能环保情况

中农颖泰林州生物科技园有限公司为建设资源节约型、环境友好型、绿色生态企业，提高能源利用效率和经济效益，积极贯彻落实节能环保各项工作。按照国家、省、市下发的有关节能环保文件要求，建立健全制度，强化宣传教育，加强科学管理，积极促进落实节能环保项目建设，改进生产工艺，提升节能工作质量和水平。

### 1、节能环保理念与目标

我们始终坚持绿色发展的理念，将节能环保作为企业的核心价值观之一。我们设立了明确的节能环保目标，包括降低能耗、减少废弃物排放、提高资源利用效率等，并制定了详细的实施计划。

### 2、节能措施与实践

**优化生产工艺：**我们不断对生产工艺进行改进和优化，通过采用先进的生产技术和设备，减少生产过程中的能源消耗。同时，我们加强生产过程中的能源管理，确保设备的高效运行。

**推广节能设备：**我们积极引进和推广节能设备，如高效节能电机、LED照明等，以降低生产过程中的能耗。同时，我们加强

设备的维护保养，确保设备的正常运行和能效发挥。

加强能源计量与监测：我们建立了完善的能源计量与监测系统，对生产过程中的能源消耗进行实时监测和分析。通过数据分析，我们发现并解决了能源消耗高的问题，进一步提高了能源利用效率。

### 3、环保措施与实践

减少废弃物排放：我们加强生产过程中的废弃物管理，通过分类收集、合理处置等方式，减少废弃物的产生和排放。同时，我们积极推广循环经济的理念，将部分废弃物进行资源化利用。

提高污水处理效率：我们建立了完善的污水处理系统，对生产过程中的废水进行集中处理。通过采用先进的污水处理技术，我们确保废水排放达到国家标准，减少对环境的污染。

加强环保设施建设与运行：我们投入大量资金用于环保设施的建设和升级改造，确保设施的高效运行。同时，我们加强环保设施的维护保养，确保设施的长期稳定运行。

### 4、成果与荣誉

通过一系列节能环保措施的实施，我们在 2024 年度取得了显著的成果。我们的能耗水平较往年有了明显降低，废弃物排放量也大幅减少。同时，我们的环保工作得到了社会各界的认可和赞誉，荣获了多项环保奖项和荣誉。

### 5、未来展望

未来，我们将继续加强节能环保工作，推动企业的绿色发展。我们将继续优化生产工艺和设备，提高能源利用效率；加强废弃物管理和资源化利用，减少对环境的影响；加强环保设施建设和运行管理，确保企业的可持续发展。

## 六、社会责任履行方面

1、依据《中华人民共和国职业病防治法》，公司2024年组织对全体职工进行职业健康检查，针对不同岗位接触的不同职业病危害因素进行针对性检查。为加强职工个人防护，公司按照劳动防护用品管理规定，及时发放各类个人劳动防护用品，并监督职工正确佩戴。根据各岗位的危害因素，保持设置相关的职业病危害告知牌，告知职工不同工作现场的职业危害因素及应对措施。制定《中农颖泰林州生物科技园有限公司职业病危害计划和实施方案》，并对现场职业病危害进行检查整改。

2、公司实施就业帮扶，维护社会和谐。在招聘用工方面优先安置周边贫困家庭人员入职就业，目前安置就业职工200多人，加大周边村庄的安排就业力度，占比达到15%左右，减少当地待业人员，促进社会和谐稳定。

3、促进就业，助力社区发展，我们重视员工的成长与发展，积极提供培训机会和晋升通道，努力打造良好的工作环境和企业文化。同时，我们也关注社区的发展，通过招聘当地员工、支持社区建设等方式，为社区的经济和社会发展贡献力量。



## 七、下一步工作规划

### 1、安全与质量管理

持续加强安全监管：我们将进一步完善安全管理体系，加强从原料采购到生产、储存、运输等各个环节的监管力度，确保安全的万无一失。

提升产品质量标准：我们将根据国家相关法规及市场需求，不断提升产品质量标准；以满足消费者对高品质饲料的需求。

加强安全知识普及：我们将定期开展饲料安全知识宣传活动，提高员工和消费者的饲料安全意识，共同营造安全、健康的饲料消费环境。

### 2、员工关怀与成长

优化员工福利待遇：我们将根据企业发展和员工需求，不断优化员工薪酬福利体系，确保员工的合法权益得到充分保障。

加强员工培训与发展：我们将加大对员工培训的投入力度，提升员工的职业技能和综合素质，同时为员工提供更多的晋升机会和发展空间。

改善员工工作环境：我们将关注员工的工作环境和身心健康，积极改善工作条件，提高员工的工作满意度和幸福感。

### 3、环境保护与可持续发展

推进绿色生产：我们将继续引进环保的生产工艺和设备，减少生产过程中的污染物排放，推动企业的绿色发展。

加强资源循环利用：我们将进一步优化资源利用方式，提高资源的利用效率，同时加强废弃物的分类处理和资源化利用。

参与环保公益活动：我们将积极参与环保公益活动，宣传环保理念，推动社会各界共同关注环境保护问题。

#### 4、社区参与与公益事业

深化社区合作：我们将加强与社区的合作与交流，积极参与社区建设活动，为社区的发展贡献力量。

扩大公益捐赠范围：我们将继续开展公益捐赠活动，支持教育、扶贫等公益事业，为社会弱势群体提供帮助。

开展志愿服务活动：我们将组织员工参与志愿服务活动，为社会提供力所能及的帮助，传递企业的正能量

中农颖泰林州生物科技园有限公司

2025年01月13日